Технологическая карта урока английского языка в 5 классе
по учебнику Е.Ю.Ваулиной, Д.Дули, О.Е.Подоляко, В.Эванс «Английский в фокусе»

по теме «Путешествия и досуг» (с.116-117) 
МОДУЛЬ 10. «Каникулы» 
Представление учебного занятия
Учитель: Ларина Л.Ю.
Класс: 5

Образовательная область: Иностранный язык.

Предмет: Английский язык.

Тема модуля: «Каникулы».

Тема урока: «Путешествия и досуг»

Тип урока: комбинированный.

Технологии, используемые на уроке: игровая, рефлексивная, деятельностная, здоровьесберегающая.

Дидактическая цель: развитие навыков распознавания и употребления изученной ранее тематической лексики, развитие мотивации учащихся к даль​нейшей работе по теме.

Задачи:
Образовательная
· Освоить во всех видах речевой дея​тельности знакомые и новые лексические единицы по теме «Путешествия и отдых»;

· Повторить и исполь​зовать в связной речи модальный глагол can/can’t в утвердительной, вопросительной и отрицательной форме;
· Развивать умения прогнозировать содержание текста по заголовку и иллюстрациям;
Развивающая
· Развивать умения во всех видах речевой деятельности и умения планировать речевое и неречевое поведение;

· Развивать коммуникативные способности;

· Развивать навыки работы с информацией;

· Развивать умения смыслового чтения: умения прогнозировать содержание текста по заголовку, иллюстрациям, данному на​чалу; умения составлять план/заметки/тезисы по содержанию прочитанного текста;

Воспитательная
· Способствовать осознанию возможностей самореализации средствами иностранного языка;

· Воспитывать чувство уважение к культуре и традициям других народов, интерес и толерантность к другим культурам;

· Формировать социокультурные компетенции;
· Воспитывать культуру общения.

Основные понятия: названия видов отдыха, транспорта для путешествия, деятельностей; тематическая лексика: abroad, activity holiday, ancient culture, apartment, cruise, …;

Планируемый результат:
· уметь называть новые слова и выражения;

· уметь использовать слова, обозначающие виды деятельностей на отдыхе, виды транспорта;

· уметь прогнозировать содержание текста по заголовку и иллюстрациям;
· уметь делать рекламу мест для отдыха в своей стране.
Формирование УУД:
Познавательные универсальные учебные действия:
- самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели;

- постановка и формулирование проблемы, самостоятельное создание алгоритма деятельности при решении проблемы;

- самостоятельное создание способов решения проблем поискового характера;

- находить ответы на вопросы, используя иллюстрации учебника;
Коммуникативные универсальные действия:
- планирование учебного сотрудничества с учителем и обучающимися;

- умение выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации;

- приобретение опыта учебного сотрудничества с учителем и одноклассниками;

- осуществление совместной познавательной деятельности в парах;

- освоение различных способов взаимной помощи партнеров по общению.

Регулятивные универсальные учебные действия:
- целеполагание как постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимися, и того, что ещё не известно;

- умение оценить других и давать самооценку;

Подведение итогов своей познавательной, учебной, практической деятельности;

Личностные универсальные действия:
- участие в диалоге, умение слушать, понимать других, высказывать свою точку зрения;

- уметь сотрудничать в совместном решении проблемы;

- отстаивать и аргументировать свою точку зрения;

- учиться понимать точку зрения другого;

Тип урока: открытие новых знаний, комбинированный.

Методы обучения: системно-деятельностный, проблемный, наблюдение.

Образовательные технологии:

· проблемно-диалогическая технология; 

· педагогика сотрудничества;

· критического мышления; 

· игровая технология;

Формы контроля:
· самоконтроль (используя ключи к ответам); 
· взаимоконтроль
	Тема
	«Путешествия и досуг» в рамках модуля «Каникулы»

	Тип урока
	Комбинированный, открытия новых знаний

	Цель урока
	Ознакомление и отработка лексических единиц по теме «Путешествия и досуг», развитие интереса и мотивации к дальнейшему изучению темы.

	Формируемые компетенции
	Личностные: воспитывать культуру общения, интерес к стране изучаемого языка.

Метапредметные: умение высказывать собственную позицию, анализировать реальные жизненные ситуации, строить логические рассуждения, уметь осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации.

Предметные: понимать на слух запрашиваемую учителем информацию, сопоставлять английские слова с русскими аналогами; осознанное произнесение слов с опорой на картинки, обращая внимание на своеобразие фонетической системы английского языка; читать лексические единицы с полным пониманием;

	Межпредметные связи

	Русский язык, география.

	Ресурсы:

- основные
- дополнительные
	Средства обучения: Аудиозаписи к учебнику, учебник «Английский в фокусе» 5 класс, Д.Дули, М.Д.Поспелова; рабочая тетрадь Д.Дули, М.Д.Поспелова, картинки, карточки со словами, предметами

	Организация пространства
	Формы организации познавательной деятельности: коллективная, фронтальная, работа в парах, малых группах, индивидуальная.


Этапы урока
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Формируемые УУД
	Результат взаимодействия (сотрудничества)

	1 этап -мотивационный
	Приветствие. Проверка готовности.

Учитель обсуждает с учамимися, где они могут отдохнуть, что можно делать на отдыхе, как можно путешествовать.

Подводит детей к формулированию темы и цели урока.
	Приветствие.

Участие в беседе с учителем.

Формулирование темы и задач урока.
	Развитие коммуникативных, регулятивных УУД
	Понимает учебную задачу урока и стремится ее выполнить

Уметь оформлять свои мысли в устной форме.

Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя.

Формулирование темы и целей урока

	2 этап -актуализация знаний и локализация индивидуальных затруднений.
	1. Работа над разделом чтения.

1) Упр.1, с.116.

Задачи: развитие навыков употребления в речи изученных и введение новых слов по теме «Путешествия и досуг»; развитие умения распознавать и использовать в речи изученную и введение новой тематической лексики.
 - Обращает внимание уч-ся на заголовок и иллюстрации, обсуждение, о чем предположительно будет идти речь.

2) Упр.2, с.116.

Задача: развитие умений диалогической речи (диалог-расспрос).
-упражнение нацелено на повторение названий видов транспорта

Обсуждение с учащимися видов транспорта, представленных на картинках, как им нравится путешествовать. Попросить нескольких уча​щихся прочитать ответ на вопрос, данный в каче​стве образца. Фронтальная проверка ответов.

3) Упр. 3 с. 116. Задача: 

Развитие умений поискового чтения.
А) найти в тексте: место, где остановиться; три вида деятельности; два вида транспорта; три страны

Б) соотнести предложения с текстами

4) Динамическая пауза.

Задача: дать возможность детям отдохнуть, подвигаться, снять усталость.
	Учащиеся стараются самостоятельно соотнести названия видов отдыха и рекламы
Остальные пары разыгрывают диалоги с опорой на образец и иллюстратив​ный материал.
Учащиеся отвечают на вопрос.

Предположительный ответ: I like travelling 

by car, by ship, by train, by plane, by coach, by motorbike, но on foot.

Предполагаемые ответы:

А) Places to stay: apartments, camps

Activities: rock climbing, mountaineering, trekking, mountain biking, whitewater rafting, doing shopping…

Means of transport: coach, cruise ship

Countries: Spain, Egypt, Ireland
Учащиеся соотносят предложения с текстами:

1-В, 2-А, 3-Е, 4-С, 5-D

	Развитие личностных, коммуникативных, регулятивных и познавательных УУД.
	Уметь выполнять задание самостоятельно, работать с информацией.

Уметь планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей .

Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

Самостоятельно оценивают правильность выполнения действия.

Уметь вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок

На протяжении всего урока учащиеся ведут свой лист самоконтроля(evaluationcards). Здесь отражены все этапы урока. За каждый этап ученик ставит себе оценку: «verygood», «good», «not bad», «try again». В конце урока итоговая оценка выводится как среднее арифметическое.

	3 этап - 
включение в систему знаний и повторения. 

Развитие умения выборочно понимать на слух необходимую информацию с опорой на контекст (заполнение пропусков)
	1) Упр. 4 с.116. Задача: развитие умений дать совет и принять его (диалог- побуждение на основе прочитанного)
Учитель просит учащихся составить диалог-побуждение, 
2)Упр. 5, с.116. Задача: развитие навыков распознавания и употребления в речи модального глагола САN, освоение новых значений (разрешение/запрет).
Организует обсуждение грамматического правила употребления «САN» и его значения, задает учащимся вопросы для проверки понимания: Can you see ancient monuments in the Himalayas? ...
Предлагает соотнести знаки с их значением

У. 8 с 117. 
Задача: развитие умений аудирования с выборочным пониманием информации.
Формулирует задание, просит послушать текст и заполнить пропуски
	Учащиеся читают текст образца диалога, после чего учащиеся составляют диалоги самостоятельно. 
Учащиеся отвечают на вопросы. 

Читают, соотнося знаки с их значением, контролируют правильность ответов. Предполагаемые ответы: А-4, В-2, С-5, D-3, Е-1.

Слушают текст диалога и заполняют пропуски.

Предполагаемый ответ: Smith, Ireland, 28th, 

4th, coach, &300.
	Развитие личностных, коммуникативных, регулятивных и познавательных УУД


	Уметь выполнять задание самостоятельно, работать с информацией.

Уметь планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей.

Умение преобразовывать информацию из одной формы в другую: составлять диалог.

Уметь оформлять свои мысли в устной форме, слушать и понимать речь других.
Преодоление лексических затруднений.

	4 этап – рефлексия учебной деятельности на уроке.


	Учитель организует рефлексию, побуждая детей высказать свое мнение, задавая вопросы и организует взаимооценивание.

Учитель выставляет оценки учащимся с учётом самооценки и оценивания другими учениками.
	Систематизируют полученную информацию. Строят высказывания, используя лексику урока.


	
	Личностные: умение самостоятельно контролировать и оценивать свои результаты, способы их достижения. Метапредметные: самоконтроль; самооценка. Предметные: прочные знания и умения по изученной теме.

	5 этап –домашнее задание
	Написать рекламу о месте отдыха в вашей стране. Написать несколько предложений о нем – У.9 с.117 и учить новые слова.
	Записывают задание в дневник. При необходимости спрашивают у учителя, если есть вопросы по заданию.
	
	


